
1. 다음 그림에서 색칠한 부분의 넓이
는?(단, PA 는 원 O 의 접선)

① 5
√
3 ② 3

√
13

③ 4
√
21 ④ 4

√
23

⑤ 9
√
3



2. 다음그림에서 ∠x+∠y 의값을구하면?

① 150 ° ② 160 ° ③ 170 °

④ 180 ° ⑤ 190 °



3. 다음 그림에서 ∠OAB = 45° 일 때, ∠APB
의 크기를 구하면?

① 35° ② 40° ③ 45°

④ 50° ⑤ 55°



4. 다음 그림에서 AB // CD, 5.0ptAC⌢ =

5 cm, 5.0ptAB⌢ = 8 cm 일 때, 5.0ptBD⌢

의 길이는?

① 5 cm ② 6 cm ③ 7 cm

④ 8 cm ⑤ 9 cm



5. 다음 그림과 같이 원 O 에 내접하는 사
각형 ABCD 에 대하여 ∠x + ∠y 의 크기
는?

① 270 ° ② 280 ° ③ 290 °

④ 300 ° ⑤ 310 °



6. 다음 그림에서 ∠EAD = 85°, ∠BDC = 40° 일 때, ∠DBC 의 크기를
구하면?

① 50° ② 55° ③ 60° ④ 65° ⑤ 70°



7. 다음 그림에서 ∠DBP = 55° 일 때 , ∠CAP 의 크기는?

① 85° ② 95° ③ 105° ④ 115° ⑤ 125°



8. 다음 그림에서 직선 l 이 원 O 의 접선일 때, ∠x 의 크기는?

① 50° ② 53° ③ 55° ④ 57° ⑤ 59°



9. 다음 보기에서 네 점 A, B, C, D 가 한 원 위에 있는 것은 모두 몇
개인가?

보기

① 1 개 ② 2 개 ③ 3 개 ④ 4 개 ⑤ 5 개



10. 다음 그림에서 PT 는 원의 접선이고,
∠APT = ∠ABT 라고 할 때, PT 의 길
이는 얼마인가?

①
√
2 ② 2

√
2 ③ 3

√
2

④ 4
√
2 ⑤ 5

√
2



11. 다음 그림의 원 O에서 점 M은 호
AB 의 중점이고

←→PQ 는 접선이다.
∠AEC = 50 ° 일 때, ∠D = ( ) °
이다. ( ) 안에 알맞은 수를 구
하여라.

답:



12. 다음 그림에서 직선 AT 가 원 O 의 접선일때, ∠x + ∠y 의 값을 구하
여라.

답: °



13. 다음 그림에서 원 O 의 현 AD 와 접선 CT 는 평행하고 ∠ABT = 30 °
일 때, ∠TAD 의 크기를 구하여라.

답: °



14. 다음 그림에서 직선 PQ 는 두 원의 공통인
접선이고, 점 T 는 두 원의 공통인 접점이다.
∠CTQ = 70 °, ∠BCD = 120 ° 일 때, ∠x, ∠y 의
크기를 구하여라.

답: ∠x = °

답: ∠y = °



15. 다음 그림에서 직선 l 은 점 A 에서 두 원과 접하고 큰 원의 현 BC 는
점 D 에서 작은 원에 접할 때, ∠DAC 의 크기는?

① 36° ② 37° ③ 38° ④ 39° ⑤ 40°



16. 다음 그림에서 두 직선 PA 와 PB 는
원 O 의 접선이고, ∠APB = 40 ° 이다.
5.0ptAC⌢ : 5.0ptCB⌢ = 3 : 2 인 점 C 를
잡아 OC 의 연장선과 PB 와의 교점을
D 라고 할 때, ∠ODB = ( ) ° 이다.
( )안에 알맞은 수를 구하여라.

답:



17. 다음 그림에서 두 직선 PA, PB 는 반지름의 길이가 5cm 인 원 O 의
접선이고 점 A, B 는 접점이다. PA = 12cm일 때, AB 의 길이는?

① 24cm ②
192
2 cm ③

120
13 cm

④
124
5 cm ⑤ 25cm



18. 다음 그림과 같이 중심이 점 O이고 반지름의 길이가 각각 3, 5인 두
동심원이 있다. 큰 원 밖의 한 점 P에서 큰 원과 작은 원에 접선 PT,
PR을 그었을 때, PT 의 길이는?

①
√
5 ② 3 ③ 4 ④ 2

√
5 ⑤ 5



19. 다음 그림과 같이 □ABCD가 원 O에 외접할 때, x, y의 길이를 구하
여라.

답: x = cm

답: y = cm



20. 다음그림에서원 O′는원 O 의반지름
OB 를 지름으로 하는 원이고, AQ 는
원 O′ 와 점 P 에서 접한다. 선분 AQ
의 길이는?

①
2
√
2

3
②

4
√
2

3

③
8
√
2

3
④

12
√
2

3

⑤
16
√
2

3



21. 다음 그림에서 AB = AC = 2
√
6cm,BC = 8cm인 이등변삼각형

ABC의 외접원의 반지름의 길이를 구하여라.

답: cm



22. 다음 그림과 같이 반지름의 길이가 각각 3cm, 4cm 인 두 원이 두
점 A, B에서 만나고 중심 사이의 거리가 5cm 일 때, 공통현 AB 의
길이를 구하여라.

답: cm



23. 다음 그림과 같이 두 원 O, O′ 의 반지름의 길이가 각각 3cm, 5cm
이고 PB = 15cm, AB = 8cm, ∠PBA = 90° 일 때, 두 원의 중심
사이의 거리, 즉 OO′ 의 길이를 구하여라.

답: cm



24. ∠C = 90°, AC = BC = 2 인 직각이등변삼각형 ABC 의 내부에 있는

한점 P 가 BP2
+CP2 ≤ 4 를만족하면서움직일때, 점 P 가움직이는

영역의 넓이를 구하여라.

답:



25. 다음그림과같이크기가같은두원 O,O′이서로중심을지나고있다.

BC = OC 이고 5.0ptAC⌢ = 4 cm 일 때, 5.0pt24.88ptDEF⌢
의

길이를 구하여라.

답: cm


